拓展任务

1.（2019东城二模）小麦是常见的农作物之一，将其磨成面粉后可用来制作面包、馒头、饼干、蛋糕等多种食物。
（1）小麦中富含淀粉，为验证“胰液对淀粉的消化作用”，小明设计了如图1所示的实验，本实验的正确操作顺序为         （用图中字母表示）。 若实验结果为        ，则说明胰液对淀粉有消化作用。
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（2）小麦中还含有麸质蛋白。麸质蛋白很难被人体彻底消化吸收，会引发部分人群过敏，进而引起小肠绒毛的萎缩。小肠绒毛是图2中的结构        （填序号），绒毛减少将会降低人体对营养物质的         作用，进而导致人体出现腹泻、消瘦等症状。
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（3）中科院上海生命科学研究院的研究人员对麸质蛋白摄入量与糖尿病患病风险的相关性进行了调查研究，结果见图3。对于麸质蛋白不过敏的健康人，你         （填“建议”或“不建议”）每天摄入适量的麸质蛋白，理由是         。
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图3
2.（2019东城期末）动脉导管是胎儿时期连接肺动脉与主动脉的正常血流通道。正常情况下，胎儿出生后动脉导管即发生闭合。动脉导管闭合不及时是一种较常见的先天性心血管畸形，占先天性心脏病总数的12%～15%。请回答问题： 
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（1）图中③和⑤属于不同类型的血管，与⑤相比，③的管壁       ，血流速度       。在血液循环的过程中，血液成分的改变一般发生在         （填血管类型）处，该种血管的管壁         ，适于进行物质交换。
（2）动脉导管位于图中的        （填序号）之间。胎儿出生后，        作为呼吸器官迅速膨胀，承担起气体交换的功能，肺循环形成，动脉导管的作用丧失。

（3）动脉导管未闭合会造成主动脉的血液经过未闭合的动脉导管直接流向肺动脉，使肺动脉的血管壁压力        ，继而导致一系列不良症状。

3.[2019朝阳一模]近期，北京生命科学研究所的科研团队发表了对肺泡发育过程的研究成果。如下图所示。


（1）肺泡上皮祖细胞位于树枝状的支气管末端。胚胎发育后期，祖细胞通过________形成扁平的Ⅰ型细胞和立方体状的Ⅱ型细胞。其中，Ⅰ型细胞主要行使气体交换功能；Ⅱ型细胞可分泌表面活性物质，还可作为成年肺泡的上皮干细胞，帮助肺泡再生。由图可知，肺泡Ⅰ型、Ⅱ型细胞交替排列，均为____层细胞。

（2）从图中可以看出肺泡外还有________细胞构成的弹性纤维，使肺泡有良好的弹性。

（3）由于胎儿肺泡内充满羊水，无法进行呼吸运动，生命活动所需氧气通过____从母体获得。羊水逐渐对肺泡祖细胞产生压力，使部分肺泡祖细胞被拉伸成扁平状形成肺泡____细胞。

（4）羊水减少导致胎儿的肺功能不全，根据此项研究，请分析原因________________。
4.[2019石景山一模]为探究肾脏功能，科学家运用微穿刺技术，以小鼠肾脏为实验材料进行了一系列实验，见下图。请据图分析回答下列问题：

（1）为了使小鼠离体肾脏仍具有生命活性，首先将肾脏置于特殊的容器中（见图一），并用浸泡了______（蒸馏水/生理盐水）的棉花覆盖在肾脏表面，然后在棉花上覆盖琼脂及矿物油，起到保温和保护作用；此外，不能扭曲、挤压与肾脏相连的血管和________，以免对肾脏的正常功能造成影响。

（2）在实体显微镜下，放大150倍后，能观察到肾脏浅层的肾小囊。科学家用毛细玻璃管刺入肾小囊并注入染液（见图二），染液随着原尿进入与其相连的[A]_______中。与血浆相比，原尿中不含大分子蛋白质，原因是____________。

（3）在A的①②③④处分别进行穿刺，并检测抽提出的液体，发现某物质的含量在不断降低，最终为零，该物质是______（无机盐/葡萄糖/尿素），说明该物质被________进入循环系统。
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